Lektion 6: Rebusar

I en rebus står en asterisk * för vilken som helst siffra, olika bokstäver står för olika siffror medan samma bokstäver för samma siffror. Likheten 35+18=53 kan krypteras som SA+ML=AS eller som *5+1*=53, men inte som VL+AD=IK.

Lös rebusar nedan

1. a) A+A=10   b) 1B+B=GG   c) C+H=HK   d) D+D+E=ED

2. a) AA=1*   b) BB=4*   c) CC+C=3*   d) DD–D=*6

3. a) AA=*A   b) BUBU=BUU   c) CC+C=C*   d) DD+D=*0

4. a) AK+A=KEE   b) BEEE+B=MUUU   c) C+YYY+YYY+YYY=CYYY

5. a) BDCE+BDAE=AECBE   b) A52B–B52A=8CDC

6. AB+C=BA. a) Bestäm endast C.    b) Bestäm samtliga lösningar till rebusen. Hur många lösnigar har den?

6. Förklara varför rebusarna i nästa rad har ingen lösning

a) A+B=CDE   b) AA=5*   c) AA+BA=CA   d) *A+*A=*1   e) A+B+C+D+E=F

Lös rebusar nedan

7. T-W-Å=T/W/Å=2

8. a) HE+HE+HE=SHE   b) HEHE=SHE   

9. KRONA+ KRONA+ KRONA=FRANK

10. a) SIX*TWO=TWELVE   b) USA+USSR=PEACE

Veckans nöt

(en skriftlig lösning skall lämnas vid nästa lektion)

V42. En utomjording har landad på Jorden i måndags och har utropad «A!», i tisdags utropade han «AU!», i onsdags «AUUA!», i torsdags «AUUAUAAU!». Vad skulle han utropa i lördags?

Sonja Kovalevsky-skolan , Mattecirkel, den 19 oktober 2002.

